

致敬公路脊梁！

运满满“寻找卡车英雄”活动收官 136位卡车司机获称号

12月16日,由中国海员建设工会、江苏省总工会指导,满帮公益联合运满满货运物流工会共同发起的“寻找卡车英雄 为正能量点赞”公益活动温暖收官。活动上线52天内,五湖四海近300位卡车司机积极参与,自述正能量故事,传递感人瞬间。136位司机获得“卡车英雄·正能量司机”称号,以干线侠义,锻造公路脊梁。

在此次活动中,每产生一位“卡车英雄”,运满满将代表其捐赠1万元至满帮公益基金会“万里无忧卡友救助”项目。同时以卡车英雄的名义,向“爱德基金会·孤儿助养”项目、“仁德基金会·亲亲禾苗营养一餐”项目捐赠善款。目前,所有善款均已落实。

当天,载着用善款购置的物品,为那里的孤儿和事实无人抚养儿童送去冬日的温暖与守护。扬子晚报/紫牛新闻记者 徐媛园

多方联手,立体化打造 货车司机新生态

作为经济发展的“风向标”和“晴雨表”,货运物流链接各行各业。货车司机,作为公路货运行业的重要力量,是物流大动脉中不可或缺的一环。满帮集团工会副主席薛蓉蓉表示,近年来,满帮围绕货车司机群体利益,联合各类协会组织,以务实有效的举措,秉持“关爱+赋能”双轮驱动,持续深化开展暖“新”行动,“将关怀做到心坎上”,使服务精准触达每一位货车司机。

截至目前,满帮公益货车司机移动体检活动已深入全国多个物流枢纽,为超过1000名卡友筑起

第一道健康防线;“云程奖学金”助力153名卡友子女走向更高学府;“万里无忧卡友援助”项目,以一次性经济援助的方式,帮助超过150个因重大交通事故陷入困境的卡友家庭渡过难关。

江苏省总工会经审委员会主任、党组成员张祖春强调,江苏省总工会始终将货车司机等新就业形态劳动者作为思想政治引领的重点群体,通过创新工作载体、丰富教育形式,持续强化对货车司机的思想引领和价值引导。“寻找卡车英雄”公益活动与工会“弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神”的工作目标高度契合,“这些在危急时刻挺身而出、在平凡岗位无私奉献



的先进事迹,生动诠释了新时代工人阶级的优秀品质。”

新就业形态货运行业劳动者的权益保障在被重点关注。江苏省总工会与满帮集团等多家头部平台企业紧密合作,通过“8+X”综合服务集市,将工会8项基础服务和“X”项特色服务就近就便送到货车司机等新就业形态劳动者身边,“例如落地‘免费移动体检’项目等,守护司机群体健康。”

平凡力量薪火相传,卡 车英雄共筑荣光

当天,4位获得运满满“卡车英雄·正能量司机”称号的司机,分

享了自己的正能量故事。

从事货运十六年的“老司机”黄光辉,送货时途经一处居民区。浓烟滚滚,他立刻停车冲向火场。“危险来临时,不容你考虑,晚一秒都来不及。”受困者成功获救。救援过程中,黄光辉不慎坠落,双脚脚跟粉碎性骨折。恢复之路漫长且伴随疼痛,“但我不后悔。我们做了一件好事,就这么简单。”

来自四川雅安汉源的98年小伙子白峰瑜和来自四川成都的姚理是一对卡车情侣。没有生活压力的两人,货运到哪就玩儿到哪,将公路血脉与山海风光相融。2025年11月6日,两人在途经四川雅安泥巴山高速路段时,携手运

满满货车司机敬文勇,救助了因路面湿滑导致失控摔倒的摩托车骑手。白峰瑜说,“我就是一个平常人,做了一件平常事。没啥子不起,以后还是要帮助别人。”

崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。

卡车英雄的点滴光芒更像是颗颗火种,点燃人世间的善意与担当。薛蓉蓉强调,“我们希望货车司机坚韧、奉献、互助、诚信的英雄之光能被看见、被认可,也被传递。我们将为切实保障司机群体的利益而努力。”

据了解,即日起至12月底,运满满将在全国20个城市,举办年终英雄宴,致谢正能量司机,致敬公路脊梁。

六合区城乡建设局: 兴城建优产业守底线 办实事提质效促发展

2025年,六合区城乡建设局锚定高质量发展目标,统筹推进项目建设、产业升级、监管提质、服务惠民、守牢安全底线五大重点,各项工作扎实推进,以实干笃行绘就城乡画卷。

项目统筹持续发力 城乡面貌不断焕新

稳步推进项目建设。统筹推进18个市级、115个区级城建计划项目,超额完成年度投资目标。实施NO.2021G96地块开发项目建设,预计年底完成80%住宅主体封顶,超额完成年度计划任务。有序实施村镇建设。持续推进改善农村住房条件,完成50户农村住房条件改善任务,实施98户农村低收入群体危房改造任务。加强小城镇项目建设管理,实施3个重点新市镇建设项目建设和8个一般集镇建设项目建设,除两个跨年度项目外,其余项目均已完工。着力打造宜居空间。持续推进城市绿地总量提升,今年以来,全区新增绿地面积约40公顷,建成区绿地率达41.5%。优化市民休闲与通行环境,对古棠桥下800m²空间进行改造,完成河滨大道、浮桥广场等游园广场亮化设施消险项目。大力推进城市更新。牵头推进城市更新,推进南京市城市更新行动计划

(2024—2026年)项目5个,截至目前,六合区方州广场绿化等2个项目已完工,剩余3个项目有序推进。

服务企业做优做细 行业发展提质升级

靶向施策精准发力。贯彻落实相关政策措施,推广“评定分离”方式与“联合体”模式,截至目前,区内建筑业企业中标施工类项目12个(包含联合体项目),总中标金额9.93亿元,占施工项目总额24.22%。深化服务助企增效。今年以来,我区新增入库企业10家,指导255家企业资质延续成功。前三季度,共完成建筑业总产值(省内+省外)117.25亿元,同比增幅15.1%,完成省内产值97.23亿元,同比增幅20.9%。加速推进产业升级。大力发展战略性新兴产业,今年已成功申报市级智能建造试点企业2家,市级智能建造试点项目3个。

监管效能稳步提升 工程质量严格把控

规范建筑市场秩序。重点整治违法发包、违法分包、转包、挂靠等扰乱市场秩序的行为,今年以来,已累计下发整改通知书26份,约谈相关企业16家。推进工地文明施工。严格落实工地扬尘管控“十达标”举措,确保扬尘污染问题及时快速处置到位。严把工程质量监管。聚焦工程质量常见问题,有针对性地开展预拌混凝土及地基基础、主体结构等专项检查。截至目前,累计5个项目申报区优质示范工程,1个项目获江苏省优质工程奖“扬子杯”,15个单位工程获南京市优质结构工程。

惠民利企务实高效 民生实事保障有力

审批质效不断提升。大力推广“告知承诺、桩基先行、分段办理、联合验收、水电气网联合报装”等审批服务模式。截至11月底,共办理建筑工程施工许可证78件,完成联合验收57件,水电气网联合报装5件,“拿地即开工”项目3个。优化消防审验机制,推出“码上知道”,实现办理信息由口头、书面告知向数字化展示转变。基础设施

补短提优。推动燃气设施建设,截至目前已建成中压管网14.63公里、低压管网14.81公里、区域调压柜9座,新增燃气设施居民用户3095户;完成横梁街道梵天路片区280户居民“两气转换”,226户已通气点火。持续推进保障性住房电动自行车停放场所改造提升工作,2025年新建复兴园小区充电车棚7个,新增充电停车位约130个;桥西苑新建、扩建车棚16个,新增车位685个,满足居民日常充电需求。民工工资全力保障。开展根治欠薪专项行动,今年以来,共处理农民工工资投诉案件1057起,涉及农民工4350人次,约12952.58万元;严格落实民工工资专户制度,加强专户开设、资金拨付、使用全环节监管,确保全区所有在建项目专户覆盖率达100%。

底线思维不断强化 安全屏障持续构筑

强化工地安全监管。组织开展施工动火作业、防高坠、起重机械等各类专项检查行动12次,消除各类安全隐患1147条。保障城镇燃气安全。落实“安心用气工程”要求,完成2166户餐饮用户“灶管阀”更新改造核查,完成121户“瓶改管”、63户“气改电”。累计完成101151户瓶装液化气居民用户“安心管”更换,置换率达99.9%。推进高层建筑消防整治。截至目前,全区消防设施存在隐患的24个保障房小区共计303栋已全部按期验收销号;马鞍街道幸福家园小区347个封闭连廊整改工作已全部完工并验收合格。完善城市生命线建设。全区燃气爆炸、供水爆管、城市内涝等5个场景的安全风险评估报告和智慧监测方案已完成。赵超

展望2026年

2026年,区城乡建设局将围绕城乡建设高质量发展核心任务,进一步推动城建计划项目建设,不断提升城市功能品质;进一步推动建筑产业发展提质增效,落实建筑业高质量发展政策,打造智能建造样板展示基地;进一步保障安全稳定,推进治本攻坚三年行动,围绕城乡建设领域质量安全监管重点,完善管理责任,强化隐患治理,为区域经济社会发展提供坚实城建支撑。